
 2021/2022:  السنة الجامعية                 جامعة محمد خيضر بسكرة                                      
 1كيمياء   : مقياس             كلية العلوم الدقيقة و علوم الطبيعة و الحياة                                    

 قسم علوم المادة
 السنة الأولى  

ي مادة الكيمياء
 
   1إمتحان ف

 
  pts)4.25(0 :  1التمرين

ي تجربة
ة من الزيت تحملميليكان  فر ونا فائضا واحدا.    =m 6-.103 r ذي نصف قطر قطير  إلكير

ة هي ما  -1 ي اللازم لتعليق القطير
 الحركة؟ من  ومنعها شدة المجال الكهربائ 

ة إذا كانت تقوم بحركة تصاعدية ذي قيمة  -2 ما هي القيمة الجديدة للشحنة المحمولة على القطير

  لكل ثانية. مع إهمال دافعة ارخميدس.  مير  2.85×10-5حدية سرعة 

 )5pts)3.: 2التمرين 

ر  الهيدروجير لشبيه  الاصدار  طيف  الموجية     n+Xzيتكون  الأعداد  حيث  الخطوط  من  مجموعة    λمن 
( تحقق العلاقة)  : بالمير
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  n+.و شحنته Zأوجد عدده الذري  .1
 . لثة ثاأحسب الطاقة الموافقة لانتقال هذه الشاردة من المستوى الاساسي الى الحالة المثارة ال .2

            يعطى :               
1-m7= 1,1×10 Hm/s ; R 8J.s ; c = 3×10 34-= 6,62× 10 h 

 )5pts)2.21  : 3التمرين 

,𝐻𝑒  : لتكن العناصر التالية 𝑃𝑑46 , 𝐴𝑢792 ،Al13 

ي المختض .1
وئر ي حالتها الأساسية.  أكتب التوزي    ع الالكير

 بدلالة الغاز الخامل للعناصر المعطاة فر

ي جدول(. (الفوج  ،الدور ، العمود  عنض: حدد لكل  .2
 لخص إجابتك فر

 حدد العناصر الانتقالية )مع التعليل(؟  .3

ون ما قبل الأخير للعنض   .4
 ؟𝑃𝑑46حدد الأعداد الكمية الأربعة للإلكير

ب)  .5 الأربعة  التأين  الألمنيوم  KJ/molطاقات  لعنض   )Al13 تيب:    هي الير ،  1816،  5.77على 

 قارن هذه القيم مع التعليل.   . 11575، 2745

ونية و الرقم الذري لعنض   .6 ي الطبقة  5يحتوي    X ما هي البنية الالكير
ونات فر ذات   الفرعية الكير

ر  ر الكميير ي الحالة الاساسية  n=4و   l=1الرقمير
ي أم لا ؟ Xهل  ؟ فر

 عنض معدئر

 

            ق                                               بالتوفي          






